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初一数学 实数练习题（2）

参考答案与试题解析
一．选择题（共5小题）
1．（2013•钦州）在下列实数中，无理数是（　　）

	　
	A．
	0
	B．
	[image: image1.png]



	C．
	[image: image2.png]



	D．
	6

	考点：
	无理数．2448894

	分析：
	无理数就是无限不循环小数．理解无理数的概念，一定要同时理解有理数的概念，有理数是整数与分数的统称．即有限小数和无限循环小数是有理数，而无限不循环小数是无理数．由此即可判定选择项．

	解答：
	解：A、B、D中0、[image: image3.png]


、6都是有理数，

C、[image: image4.png]


是无理数．

故选C．

	点评：
	此题主要考查了无理数的定义，其中初中范围内学习的无理数有：π，2π等；开方开不尽的数；以及像0.1010010001…，等有这样规律的数．


　

2．（2013•内江）下列四个实数中，绝对值最小的数是（　　）

	　
	A．
	﹣5
	B．
	[image: image5.png]



	C．
	1
	D．
	4


	考点：
	实数大小比较．2448894

	分析：
	计算出各选项的绝对值，然后再比较大小即可．

	解答：
	解：|﹣5|=5；|﹣[image: image6.png]


|=[image: image7.png]


，|1|=1，|4|=4，

绝对值最小的是1．

故选C．

	点评：
	本题考查了实数的大小比较，属于基础题，注意先运算出各项的绝对值．


　

3．（2013•柳州）在﹣3，0，4，[image: image8.png]


这四个数中，最大的数是（　　）

	　
	A．
	﹣3
	B．
	0
	C．
	4
	D．
	[image: image9.png]





	考点：
	实数大小比较．2448894

	分析：
	根据有理数大小比较的法则进行判断即可．

	解答：
	解：在﹣3，0，4，[image: image10.png]


这四个数中，﹣3＜0＜[image: image11.png]


＜4，

最大的数是4．

故选C．

	点评：
	本题考查了有理数大小比较的法则，解题的关键是牢记法则，正数都大于0；负数都小于0；正数大于一切负数；两个负数，绝对值大的其值反而小是本题的关键．


　

4．（2013•连云港）下列各数中是正数的为（　　）

	　
	A．
	3
	B．
	﹣[image: image12.png]



	C．
	﹣[image: image13.png]



	D．
	0


	考点：
	实数．2448894

	分析：
	根据正数大于0，负数小于0即可选出答案．

	解答：
	解：3是正数，﹣[image: image14.png]


，﹣[image: image15.png]


是负数，0既不是正数，也不是负数，

故选：A．

	点评：
	此题主要考查了实数，关键是掌握正数大于0．


　

5．（2013•淮安）如图，数轴上A、B两点表示的数分别为[image: image16.png]


和5.1，则A、B两点之间表示整数的点共有（　　）
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	A．
	6个
	B．
	5个
	C．
	4个
	D．
	3个


	考点：
	实数与数轴；估算无理数的大小．2448894

	分析：
	根据[image: image18.png]


比1大比2小，5.1比5大比6小，即可得出A、B两点之间表示整数的点的个数．

	解答：
	解：∵1[image: image19.png]


＜2，5＜5.1＜6，

∴A、B两点之间表示整数的点有2，3，4，5，共有4个；

故选C．

	点评：
	本题主要考查了无理数的估算和数轴，根据数轴的特点，我们把数和点对应起来，也就是把“数”和“形”结合起来，二者互相补充，相辅相成，把很多复杂的问题转化为简单的问题，在学习中要注意培养数形结合的数学思想．
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